
Ficha de Avaliação 02 
Nº:   Nome: 

Nota: Este ficha pode contribuir (dependendo da nota da parte A do teste 
final) até um máximo de 1 valor para a sua nota final. 

(Apresente todos os cálculos e deduções) 

1. Escreva o sistema  
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na forma matricial. 

2. Resolva (recorrendo ao método de Gauss-Jordan), e classifique quanto à solução, o sistema 
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3. Resolva (recorrendo ao método de Gauss-Jordan), e classifique quanto à solução, o sistema 
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4. Resolva (recorrendo ao método de Gauss-Jordan), e classifique quanto à solução, o sistema 
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5. Dado o sistema 
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1. Resolva o sistema homogéneo associado 

2.Determine 
1
b , 

2
b  e 

3
b  de modo que [ ] TX 001= seja uma solução do sistema. 

3. Com base nas alíneas anteriores determine a solução geral do sistema.  
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Dada a matriz 
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6. Calcule o menor e o cofactor do elemento 
31

a . 

7. Calcule o determinante da matriz recorrendo à expansão em cofactores de uma das 
filas da matriz 

8. Calcule o determinante da matriz recorrendo ao método de condensação. 

9. Determine justificadamente para que valores de a  se anula o determinante da matriz 
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10. Recorrendo ao MatLab, resolva os exercícios 2, 3, 4, 5, e 8 

(depois de resolver os exercícios reproduza o código associado) 

 


